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Το μεγαλειώδες συλλαλητήριο για τη Μακεδονία 
και το δυναμικό παρόν της Εκκλησίας- Η 
επόμενη μέρα
/ Επικαιρότητα

Εκατοντάδες χιλιάδες Έλληνες, από κάθε γωνιά της χώρας, αλλά και από την 
ομογένεια, συγκεντρώθηκαν χθες στο Σύνταγμα για να διατρανώσουν την 
αντίθεσή τους στην Συμφωνία των Πρεσπών.
Και παρά τη δύσκολη συγκυρία στην οποία βρίσκεται αυτή τη στιγμή η Εκκλησία, 
Ιεράρχες και Ιερείς έδωσαν δυναμικό παρόν, σε ένα ειρηνικό συλλαλητήριο υπέρ 
της ελληνικότητας της Μακεδονίας.

Η συγκινητική στιγμή με τον Ιερέα που μπήκε μπροστά στα δακρυγόνα, αλλά και η 
αντίδραση του Μητροπολίτη Μεσογαίας όταν τους ζήτησαν να πάει στο καταφύγιο 
των επισήμων για να προστατευτεί είναι μερικές μόνο από τις μοναδικές εικόνες 
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που έζησαν χθες όσοι βρέθηκαν στο κέντρο της Αθήνας.

Επίσης, ρίγη συγκίνησης προκάλεσε η Μεγάλη Αλλαγή της προεδρικής φρουράς 
υπό τους ήχους του “Μακεδονία Ξακουστή” αλλά και ο Εθνικός Ύμνος, που εψάλλη 
μετά τη Θεία Λειτουργία στη Μητρόπολη, με τον κόσμο να κρατά κεριά και 
ελληνικές σημαίες.

“Η επόμενη μέρα, βρίσκει την Εκκλησία πιο κοντά στο λαό” σχολίαζε χθες στο 
Σύνταγμα ένας διαδηλωτής προσθέτοντας ότι ουδείς μπορεί να διαχωρίσει τον 
Ελληνισμό από την πίστη του.

Η επόμενη ημέρα
Η αλήθεια είναι ότι η εκκλησία αυτή τη στιγμή βρίσκεται σε μια πολύ δύσκολη 
συγκυρία για να αντιδράσει επίσημα και να εκφράσει τις απόψεις της, διότι έχει 
πολλά ανοικτά ζητήματα που τρέχουν αυτόν τον καιρό, είναι ήδη σε μειονεκτική 
θέση λόγω της νομοθεσίας που καταθέτει η κυβέρνηση για την εκκλησιαστική 
περιουσία αλλά και για την μισθοδοσία του κλήρου και τώρα μπαίνει και η 
συμφωνία των Πρεσπών η οποία σίγουρα επηρεάζει και το μέλλον της Εκκλησίας 
όπως φαίνεται ότι θα εξελιχθούν τα πράγματα.
Ωστόσο, η δυναμική που επέδειξε χθες η Εκκλησία, έχει προκαλέσει έντονο 
προβληματισμό στην κυβέρνηση, η οποία πάντως δηλώνει αποφασισμένη να 
προχωρήσει τόσο στην ψήφιση της Συμφωνίας των Πρεσπών, όσο και στις 
προωθούμενες συνταγματικές αλλαγές σχετικά με τις σχέσεις εκκλησίας-
πολιτείας.

Μεγαλειώδης συγκέντρωση

Αξίζει πάντως, να σημειωθεί ότι παρά τις προσπάθειες ορισμένων να αμαυρώσουν 
τη χθεσινή συγκέντρωση, το μήνυμα ήταν σαφές και ξεκάθαρο.
Το πλήθος αντέδρασε με αγανάκτηση από την εκτεταμένη χρήση χημικών από τα 
ΜΑΤ, μετά τα επεισόδια που προκάλεσε μια μικρή ομάδα κουκουλοφόρων, 
προκάλεσε πανικό, λιποθυμίες ηλικιωμένων και μικρών παιδιών.

Μεταξύ των Μητροπολιτών που βρέθηκαν στο συλλαλητήριο ήταν οι : Μεσογαίας 
και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, Κερκύρας κ. Νεκτάριος, Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Ιερεμίας, Ζιχνών και Νευροκοπίου κ. Ιερόθεος, Κίτρους κ. 
Γεώργιος, Πειραιώς κ. Σεραφείμ, Πατρών κ. Χρυσόστομος, Χίου κ. Μάρκος, Νέας 
Σμύρνης κ. Συμεών.
Στην εξέδρα ανέβηκε εκπρόσωπος της Ιεράς κοινότητας του Αγίου Όρους μεταξύ 
άλλων είπε ότι «Το κράτος και όχι ο ελληνικός λαός (το τόνισε ιδιαίτερα αυτό) 
αναγνωρίζει τη Μακεδονική Εθνότητα και γλώσσα σε ένα κράτος που καμία σχέση 



δεν έχει με την Μακεδονία μας».


